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ЧАСТОТА ТА ВПЛИВ УРОДЖЕНИХ ВАД РОЗВИТКУ 
НА УТРОБНУ СМЕРТНІСТЬ ПЛОДІВ СОБАК ЗА ХЛАМІДІОЗУ 

 
Хламідіоз – інфекційна хвороба всіх видів тварин , що супроводжується у 

самок ураженням статевої системи, абортами, затриманням посліду, 
ендометритами, маститами, народженням нежиттєздатного та мертвого 
приплоду. Хламідіоз у собак супроводжується кератокон’юнктивітом, аритмією, 
враженням органів сечостатевої системи, підняттям загальної температури тіла 
до 41ºС, патологічними виділеннями зі статевої щілини, враженням органів 
травлення, підвищеною сонливістю, млявістю, артритами, тимчасовою 
кульгавістю на одну з кінцівок, анорексією, енцефалітом, отитом, порушенням 
функції органів дихання. Найбільш поширеною ознакою хламідіозу у тварин є 
неплідність, народження мертвих плодів і аборти [1-5]. 

Вроджені вади розвитку собак є структурними або функціональними 
аномаліями органів, присутніми за абортів та при народженні, які можуть 
впливати на життєздатність новонароджених, тим самим сприяючи 
неонатальній смертності.  

Мета наших досліджень полягала у вивченні частоти виникнення уроджених 
вад розвитку абортованих плодів собак і мертвонароджених цуценят, а також 
визначенні рівня їх смертності за хламідіозу в умовах племінного підприємства 
“Звездное счастье” кінологічної спілки України Криворізького району 
Дніпропетровської області. 

Встановлено, що частіше хворіли собаки померанського шпіца – 39 (47,5%), 
рідше чіхуахуа – 20 (24,5%) та йоркширського тер’єру – 12 (14,6%) віком 
1–6 років. 
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Аборти у сук мали місце у другій половині або в кінці вагітності. При цьому 
відмічали інфекційний процес з досить млявим перебігом, що характеризувався 
незначними виделіннями зі статевих органів. 

Найбільш розповсюдженою формою хламідіозу в племінному підприємстві 
була генітальна. Зазначена форма характеризувалась неплідністю, 
субклінічними й клінічно вираженими абортами у собак, народженням мертвих 
та нежиттєздатних цуценят.  

Патоморфологічні зміни вивчали на абортованих плодах і 
мертвонароджених цуценятах. Усього досліджували 15 абортованих плодів та 5 
мертвонароджених цуценят отриманих від собак різних вікових груп й порід: 
йоркширський тер’єр, чіхуахуа і померанський шпіц (рис. 1-5).  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Рис. 1 і 2 Абортований і мертвонароджений 
з ознаками виродливості плоди померанського шпица 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Рис. 3 і 4 Мертвонароджені цуценята з дефектами розвитку черепа і кишківника 
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Рис. 5 Плід йоркширського тер’єра с недорозвиненими кінцівками 
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